

# 特朗普政府与加州裂痕加深

## 洛杉矶度过一个失控周末

生活在洛杉矶的人们刚刚经历了一个疯狂和失控的周末。据新华社报道,美国移民与海关执法局等联邦机构执法人员6日起在加州洛杉矶搜捕非法移民,行动中与当地社区居民不断发生肢体冲突,导致骚乱爆发。



▲ 荷枪实弹的国民警卫队人员  
▶ 抗议者与警方及国民警卫队人员发生冲突



图 IC

美国总统特朗普7日下令向洛杉矶部署国民警卫队,国防部长赫格塞思甚至威胁要动用海军陆战队。民主党籍加州州长纽森则回应称,联邦政府“蓄意煽动”紧张局势,意在获取政治利益。美国法律专家指出,这是自1965年以来,美国总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

### 洛杉矶陷入严重骚乱

催泪瓦斯、闪光弹、橡皮子弹齐飞,砖头、石块和酒瓶乱丢,到处是燃烧的汽车,黑色的浓烟……谁能想象,这样的景象竟然来自美国第二大城市洛杉矶。

刚过去的这个周末,洛杉矶街头不时看到当地社区居民与全副武装的执法人员对峙。冲突最激烈的,是位于洛杉矶市中心以南约30公里、拉美裔移民聚居的派拉蒙市。当地议员索拉切在社交媒体上直播时称,包括他自己在内的多人遭催泪瓦斯袭击,“联邦执法人员的行动令整个社区恐慌”。

局面之所以如此失控,是因为美国移民与海关执法局等联邦机构这些天来的突袭搜捕。他们冲进商场、工厂搜捕非法移民,引发当地民众不满。

### 国民警卫队荷枪实弹

面对这样的局面,特朗普一边抱怨当地民主党政府对骚乱“无动于衷”、纵容“麻烦制造者”,一边宣布派出国民警卫队维持秩序。他甚至将洛杉矶骚乱描述为“非法移民和犯罪分子的人侵占领”,要求国土安全、国防部、司法部联手“解放洛杉矶”。

有媒体惊讶地注意到,已陆续进驻加州各城市的国民警卫队人员携带带有弹匣的制式军用M4步枪。当被问及什么情况下会开枪时,特朗普轻描淡写地回答:“我们拭目以待。”

应该说,联邦机构的搜捕行动是特朗普有关驱逐非法移民并封锁美墨边境的承诺的一部分。有消息称,白宫甚至为移民与海

关执法局设定了每天逮捕至少3000名移民的“KPI”(绩效指标)。有数据显示,截至5月5日,本届美国政府已驱逐了15.2万名非法移民。

### 民主党指责联邦政府

加州州长纽森认为,特朗普政府此举是要“制造混乱”,派出国民警卫队实为“故意煽动”,加剧紧张局势。他8日下午签署致国防部的文件,要求撤回向洛杉矶部署国民警卫队的命令,将加州国民警卫队指挥权交还给州政府。

同日,20余名民主党州长在民主党州长协会网站联合发表声明,表达对纽森的支持。声明写道,特朗普向洛杉矶派遣国民警卫队是“令人担忧的权力滥用”。“各州州长才是本州国民警卫队最高指挥官,联邦政府未经与州长协商便擅自调动国民警卫队,这种做法既无效又危险”,也表明“特朗普政府对地方执法机构的不信任”。

而面对洛杉矶街头大量出现的墨西哥国旗,墨西哥总统辛鲍姆直言,突袭和暴力绝非解决移民问题的途径,“而是应当坐下来,将居住在边境线另一边的墨西哥人考虑在内,制定一个完善的移民改革方案”。她表示,洛杉矶的城市发展也需要来自墨西哥的移民。

### 更多突袭行动将展开

不得不承认,从特朗普签署《维护美国公民身份的意义和价值》行政令开始,在美移民的“美国梦”就变得愈发遥不可及,即便土生土长的美国年轻人也开始对“美国梦”抱有疑虑。有民调显示,在45岁以下美国受访者中,超过半数的人认为坚定信心、努力工作已经无法确保成功。

美国移民与海关执法局还在准备展开更多突袭行动,洛杉矶的这一场景势必还会在美国更多城市出现,纽约曼哈顿便已成为“下一个”。  
本报记者 齐旭

给鸡吃的“老陈米”?可能含有污染物?

## 日本在野党议员质疑政府储备米

为应对米价高涨,日本政府决定向市场投放储备米,最大在野党立宪民主党众议员、前总务大臣原口一博却称,政府储备米是给鸡吃的“老陈米”,“可能含有污染物”。

与原口一博的说法如出一辙,国民民主党党首玉木雄一郎在国会质询环节也表示,政府投放的储备米简直是“家畜饲料”。

上海社会科学院国际问题研究所助理研究员王梦雪认为,原口一博和玉木雄一郎此举旨在攻击执政党,“但‘提案型在野党’这回除了指摘政府,却拿不出合适的提案”。

她指出,在七国集团峰会即将召开前对政府发难,在野党主要意图还是为批评而批评。但如此讥讽值得商榷,“一方面某些言论经媒体传播后,有可能加剧民众对储备米的抵触,不利于应对‘米荒’工作的推进;另一方面在当前日本社会真实的生活困境面前,不应伤害民众感情”。

新任农林水产大臣小泉进次郎6日表示,如果储备米耗尽仍未有效遏制米价上涨,从国外紧急进口大米也是选项之一。

王梦雪指出,日本米价高涨与农协垄断

大米市场有关,日本政府能否顶住农协压力扩大大米进口,是与米价危机一起所要面对的双重压力。“小泉进次郎下一步举措可能需兼顾短期平抑米价与长期农业改革。一是继续扩大储备米投放渠道与规模,加速市场干预与供给调控;二是在七国集团峰会期间,争取通过石破茂与特朗普的双边峰会等,达成以进口更多美国大米作为谈判筹码的日美关税共识;三是中长期举措上,能否通过应对此次大米危机,削弱农协垄断,调整农业结构,做到保障整个国家的粮食安全。” 姜浩峰

## 泰柬调整军队部署 缓解边境紧张局势

新华社曼谷/金边6月8日电 泰国总理佩通坦8日说,泰柬双方已同意在上月底发生冲突的边境争议地点调整部队部署位置,以缓解紧张局势。同一天,柬埔寨执政党人民党主席、参议院主席洪森也表示,有必要调整冲突地区的军事力量。

佩通坦在社交媒体发文说,经过商讨,泰柬双方同意在有争议的地点调整部队部署,以降低对抗气氛,为两国联合边界委员会定于14日举行的会议创造合作氛围。她表示,双方在各个层级保持沟通,努力让两国关系早日回归正常。泰国副总理兼国防部长普坦同日发表声明确认,泰柬双方已把部队调整至2024年商定的位置。

洪森8日在社交媒体发文说,为避免大规模冲突,有必要调整泰柬冲突地区的军事力量。他说,柬泰两国人民真心希望持久和平,不愿看到战争,从政府到前线军事指挥官的各层级都在努力通过对话寻求解决方案,目前这些努力正在取得成果。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,交火持续约10分钟,一名柬埔寨士兵在冲突中死亡。

## 韩国鸡蛋价格创四年来新高

新华社上午电 韩国农村经济研究院8日发表报告说,该国鸡蛋价格5月达到四年来最高水平,预计上涨趋势至少持续到8月。

报告说,韩国30枚装大号鸡蛋平均零售价格5月达到7026韩元,自2021年7月以来

首次突破7000韩元。报告预测,10枚装大号鸡蛋6月农场交货价格同比涨幅将达12.4%至18.5%,比2020年至2024年平均价格上涨9.9%至15.8%;7月后鸡蛋消费进入淡季,价格较前一个月将有所回落,但预计与去年8

月相比仍会上涨8.2%至14.4%。

韩国鸡蛋农场交货价格4月和5月分别同比上涨10.2%和12.2%,零售价格也随之上涨。韩国农村经济研究院将蛋价上涨归因于蛋鸡老龄化导致的产蛋率下降以及禽流感、鸡霍乱等禽类疫病的暴发。

除了鸡蛋价格,5月韩国鸡肉产地价格也上涨到一年前的1.5倍。